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Ne csodálkozzanak 
azon ha a látszólag legjobb szán- li 
déku rendelkezés is aggodalmat 
kelt a magyarság lelkében. Sajnos: 
szomoru tapasztalatok állanak 
már a hávunk mögött. Ezért félünk 
attól a felsőbb rendelkezéstől is. 
amely arra utasítja a Tárnavar 
Mica megyei körorvosokat és 
valósznüleg más megyékét is 
hogy a lehető legszigorubban vizs- 
gálják felül a körzetükhöz tartozó 

összes iskolákat. A rendelkezés 
nyomatékosan kihangsulyozza 
hogy ha a körorvosok ugy találják 
hogy valahol szabálytalanságok 
vannak és az iskolaépület vagy a 
mellékhelyiségek nem felelnek 
meg a törvény követelményeinek 
azonnal tegyenek jelentést a fel- 
sőbb hatóságoknak! 
Ne értsenek félre bennünket- 

vem félünk mi semmiféle tárgyila- 
g0s egészségügyi vagy közigazga 
tási rendelkezéstől. De igenis ne 
szeretnők, ha ezen a ciímen ujabb 
megszorításokat akarnának alkal- 
mazni Tisztában vagyunik azzal. 
hogy az iskoláknak kivül-belül 
egyformán meg kell felelniök cél- 
juknak Az épületnek szilárdnak 
egészségesneik, a tantermeknek le- 
vegőseknek, tisztáknak s gondo- 
zottaknak kell lenniők Nem is tu- 
dunk elképzelni wvalamirevaló is- 
kolai hatóságot, amely a saját jó- 
szántából ne helyezne nagy sulyt 
e követelményekre... No dehát, 
aki a kákán csomót akar keresni 
az Isten bizony, fog is találni!.. 
Már most. ha el is hisszük, hogy 

a felsőbb hatóságok teljes jószán- 
dékkal és kizárólag csak a közér- 
dek szem előtt tartásával adták ki 
rendelkezésüket, ám arról nem va- 
gyunk meggyőződve, hogy aláren- 
ele közegek félreértett szempon- 

tokból, tulfütött soviniszta láztól 
befolyásolva nem alkkarnak-e cso- 
mót találni azon a bizonyos kákán? 
Nem mondanánk igazat. ha azt állítanók. hogy nem tapasztaltunk 

jóakaratot is sok állami és más 
özhatósági közeg mészeről. Igenis valt találkozásank nem egy olyan 
fomán tényezővel. akire minden Mőben a legteljesebb respektussal és tisztelettel gondolunk De 
42 is igaz, hogy akadt az utunkba 
9an funkcionárus is aki ugy kép 
elte a kötelességét helvesen és jól elvégezni, hogy - okkal vagy ok hélkül - mennel több borsot tört 
4z orrunk alá. Minden a jóakara- 
on mulik. A becsületes ember sem- 
Bben sem ismer kétféle mértéket. 
e ki biztosít bennünket arról. 
ke mindenki egyforma mérték- e méri-e az igazságot?... 

MINDEN ESTE 
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP 

ooöoöaza 

az olaszok átakarlák 

MEGJELEMŐ 

mvaszs .. 

Cluj, 1935. IU. évfolyam 
z36. szám. 

Október 12Z., 
Szombat 

az abesszin iront központját 
Seium herceg serege kedvezőbb állásokba 
vonult vissza -- A genfi szankciók haiása 

London helyteleniti a magyar és oszírák 

magyarázata rés ben annak, hogy 
háborut, de hajlandó tárgyalni. 

állásfoglalást 
rTehát ez is megtörtént: A szankciók kimondása. 

ciaország megegyeztek a szankciókban 
Anglia és Fran- 

a Népszövetség előtt. Talán ez a 
Olaszország, bár tovább folytatja a 

Ami a frontokat illeti, ott 1ovább tar- 
tanak az állóharcok és altalában a harci kedv mintha mindkét részről 
lanyhutt volna. 
tabban haladjanak előre. 
harcok meggondolásra intik őket. 

A nehéz terep kényszeriti az olaszokat, hogy megfontol- 
Külömbei is az Adua és Adligrat körüli v.res 

Lehet egyebként, hogy ugy az olaszok 
mint az abesszinek széles arcvonalat akarnak ki piteni, hogy azután nagy koncenirált tám dást kezdjenet egymás elln. E pszóval a helyzet mai 
képe bizonyos szélcsend jeleit mutatja az egész vonalon. 

sSok a haloit és sehesilt 
(ADDIS ABEBA.) Ugy látszik. 

hogy Seyum herceg hadserege 
Sousalu völgyébe vonult vissza, a- 
mely 15 kilőméternyire van Aduá- 
tól. Heves ellenállás után az olasz 
balszárny előrenyomult ugy. hogy 
a herceg seregének ijobbszárnya 
kénytelen volt visszavonulni. Ma- 
ravigna tábornok hadserege állitó- 
lag ura az összes karaván utaknak 
és szorosoknak. Santini tábornok 
Edeagamuig jutott el. amely dél- 
keletre van Aduától. Az ogadeni 
fronton igen sok a halott és sebe- 
sült, Ugy látszik, hogy itt az ola- 
szok át akarják törni az abesszin 
front középpontját. Egyébként a 
negus még a fővárosban tartózko- 
dik, amelynek telefon és táviró ösz- 
szeköttetése az északi hadsereggel 
megszakadt ezért a frontról jövő 
hirek zavarosak és ellentmondóak 
Annyi azonban bizonyos hogy az 
olaszok 15 kilóméternyire előreha- 
ladtak az Addis Abeba-Djibuti 
vasutvonal felé. 

OLASZ HIVATALOS JELEN- 
TÉS 

(ASMARA) Az olasz hadvezető- 
ség hivatalos jelentése megállapít- 
ja, hogy a katonai helyzet vasár- 
nap óta általában változatlan. Az 
olasz becslések szerint. az abesszin 
veszteségek eddig 2000 halottat 
tennének ki, mig az olaszok részé- 
ről csak 2 tiszt halt meg, továbbá 
néhány tiszt és közlegény megsebe- 
sült. Ezenkivül több, mint 500 a- 
besszin katonát ejtettek foglyul. 
Mindezek a számok azonban csak 
hozzálvetőlegesek. Ugyancsak As- 
marából jelentik. hogy Tigre tarto- 

vonatkzó akció 

mányban élénk kereskedelmi kap- 
csolatok épültek ki 4 benszülöttek 
és a hóditó csapatok közötf. En- 
nek első következménye az élelmi- 
szerárak emelkedése, az öt centes 
tojás ára, most 35 a 60 cenites csir- 
ke most 6 lira. 

AZ ABESSZIN VASUT ÜGYE 
(PÁRIS) Rollin gyarmatügyi mi- 

niszter nyilatkozott a saitónak az 
Addis Abebát Djibutival összekötő 
vasutvonal helyzetéről. Kijetentet- 
le. bogy eddig egyetlen incidens 
sem történt ezen a vonalon Az 
abesszin kormánnyal egyetértésben 
a francia kormány Diredauában 
ahol a vasutvonal javitó mühelye 
és nagyszámu idegen kolonia van. 
gyarmati gyalogezredet küldött. A 
miniszter megcáfolta azt a hirt. 
amely szerint a negus lefoglalta 
volna a vasutvonalat az abesszin 
csapatok szállitására. Erre külön- 
ben joga van a negusnak háboru 
esetén. Rollin még közölte. hogy 
teljes rend uralkodik Francia-Szo- 
máliban. 

„ANGLIÁNAK NINCS ÜGYE 

OLASZORSZÁGGAL" 
(LONDON) Elliot földmüvelés- 

ügyi miniszter beszédjében hang- 
sulyozta hogy Angliának nincs sem 
mi baja Olaszországgal, hanem 
csak a nemzetközi szolidaritással 
szemben vállalt kötelezettségeit 
akarja teljesiteni. Ha a szanciókra 

eredménytelen 
marad, ugy Anglia abba a hely- 
zetbe jut. hogy mevizió alá veszi 
nemzetközi kapcsolatait és ujból 
megvizsgálja biztonságának kérdé- 

z 
sét. 

LONDON ZUGOLÓDIK.. 
Ugyancsak Londonból jelenti a 

Reuter-ügynökség hogy Ausztria 
és Magyarország genfi magatartá- 
sát nagymértékben helvtelenitik 
Londonban Angol körök hangsu- 
lyozzák hogy mindkét állam 
pénzbeli segélvt kapott a Népsző- 
vetségtől és megtörténhetik, hogy 
szükségük lesz ilyen segélvre. An- 
gol politikai körök hangoztatják, 
hogy Ausztria és Magvarország 
feltételezhették,. hogy a Népszövet- 
ség segitené őket, ha a szankciók 
alkalmazása káros lett volna érde- 
keiknre. 

MIT MOND GÖMBÖS 
A kérdéssel kapcsolatosan Göm- 

bös tegnap nagyobb beszédben ki- 
fejtette. hogy Magyarország genfi 
nyilatkozatával is a béke ügyét ki- 
vánta szolgálni. Tekintettel a gaz- 
dasági érdekekre és Magyarország 
hüségére. nem szavazhatott Olasz- 
ország ellen. Magvarország szá- 
mána döntő szökségesség a Némnet- 
ország iránti barátság. A politikai 
reálitás által vezettetve tehát Ma- 
gyarország a német-olasz-osztrák- 
lengyel kapcsolatok fenntarlása 
melletti baráti politika hive. 

CSAK MINT MAGANEMBER 
LONDON. A Renuter távirati iroda 

jelentése zerint Da Vinci addis- 
abebai olasz követ, - akit az abesz- 
szin kormány távozásra szólitott fel, 
- egyelőre Addis-Abebaban marad. 
Ugyanis bevárja Magalo konzulnak 
és a konzulátus személyzetének meg- 
érkezését. De addig is csak, mint 
magánember tartózkodhat Abesszinia 
területén. ! 

DA VNCI ELHAGYTA 
ADD S ABEBÁT 

PÁRIS. A Havas távirati iroda 
jelentése szerint Seyum herceg, az 
aduai abesszin csapatok főparancs- 
noka elfogta az aduai elasz konzult. 
Ujabb eresütések szerint Da Vinci 
abessziniai olasz követ a követség 
személyzetével együtt el is hagyta 
már az abesszin fővárost. 

ANGLI FELKÉSZÜL 
A SZANKCIÓKRA 

LONDON. A Népszövetség isme-



niszterelnök a következő 

2 

retes határozata alapján Anglia fl- 
készült a szankciók alkalmazására. 
A kormány máris ujabb bizalmas 
értekezletet tartott ebben a kérdés- 
ben. Mivel a Szuezi csatorna elzárá- 
sára egyelőre aligha kerül sor, az 
angol kormány ugy döntött, hogy 
a Vöröstengert helyezi blokád ala. 

PARIS ÉS LONDON 
MEGEGYEZETT 

LONDON. Az angol és francia 
szakértők végre megegyeztek az 
Olaszország ellen alkalmazandó meg- 
torló intézkedések ügyében. Mindket 
ország egyetért abban, hogy bár az 
intézkedéseknek hatékonyaknak kell 
lenniök, de háborus jellegüek semmi 
esetre nem lehetnek. Egyelőre a kö- 
vetkezőkben állapodtak meg: Meg- 
tag dják a külföldi hiteleket Olasz- 
országtól. Korlátozzák az árubeho- 
zatalt, valamint az Oaszország felé 
irányuló kivitelt is. Külőnösen a 
fegyvergyártásra alkalmas anyagokat 
fogják szigoruan ellenőrizni, Ezzel 
szemben megengedik az Abessziniába 
való fegyverk vitelt. 

A NEMZETEK PROLETARJA 
GENE, A népszövetségi közgyülés 

tegnapi ülésén Aloisi báró, olasz fő- 
megbizott szólalt fel elsőnek. 
- Azt kell monjanom, - han- 

goztatta, - hogy kétféle mértékkel 
mérnek. A Népszövetség nem zárta ki 
Abessziniát, bár erre Olaszország 
elég tárgyi alapot nyujtott és igy 
Olaszország, hogy megvédje Eritreát 
és olasz Szomálit, kénytelen volt 
fegyverhez nyulni. 

Azután emelt hangon igy foly- 
tatta : 
- Miért nem beszéltek soha 

megtorló intézkedésekről a japán- 
kinái, vagy a Bolivia -Uruguay kö- 
zötti háboru idején, noha mindkét 
esetlben megálapitották az alapok- 
mány megséttését ? Uraim, a hábo- 
rut nem lehet kiküszöbölni, csak 
helyettesiteni lehet. Olaszo szág a 
jelenlegi küzdelemben nemcsak a 
saját, hanem a Népszövetség igaz- 
ságáért való harcot vivja. Be va- 
gyunk szoritva a nemzetközi korlá- 
tozások kapcsai közé és meg kell 
fulladn nk kis területünkön. Hallatni 
akarjuk szavunkat a nemzetek gyü- 
lerezetében, ahol mi a nemzetek 
proletárja vagyunk!... 

A SZAVAZAS EREDMÉNYE 
Többek felszólalása után a nép- 

szövetségi közgyülés délutáni sza- 
kaszan Benes elnök előterjesztette a 
határozatt javaslatot, amely felszó- 
litja a Népszövetség képviselőit, hogy 
az ugynevezett koordinációs bizott- 
ságban képviseltessék magukat. Szá- 
mos delegátus hozzászólása után a 
népszövelségi közgyülés a koordi- 
néciós bizottság megalakitását 51 
szavazattal megszavazta, Magyaror- 
szág és Ausztria nem vettek részt a 
szavazásban. 

MUSSOLINIL TÁVIRATA 
GÖMBÖSHÓZ 

BUDAPEST. Mussolini olasz mi- 
táviratot 

intéz e Gömböshöz: „Az a beszéd, 
amelyet M gyarország megbizottja 
tarlo t G níben, tanusitja,. hogy Ma- 
gyarország az olasz ügy megér ésé- 
vel szemben melegen viseltetik. M - 
gyarország ismét sikra szállt a béke 
és az igaz:ág elve mellet. Olasz- 
ország ezt sohasem fogja lfelej- 
teni." 

megpgn 

SZOMBATON DÉLUTÁN 4 óra- 
kor Románia-UEG oldboy-mér- 
kőzés lesz a sporttelepen, melynek 
győztese Chifotnak, a Románia 
edzőjének müvésziesen kifaragott 
diófa-kupáját fogja nyerni. 

JÓESTÉT! 

Er ősen megjavult 
a cluii iparkamara pénzüári heluzeie 
a Az ipankamara időközi 
bizottsága dr. Dan Parten elnökle- 
tével tartott legutóbbi ülésén meg- 
jelent Laurentiu Moldovan. a ke- 
reskedelmi minisztérium igazgató- 
ja is, aki a kamara félévi szám- 
adásainak átnézésére érkezett vá- 
rosunkba. Az ülésen különben dr. 
Borbély, Romanivici, Petricass A. 
Fárcas és J. Pop tagok, továbbá dr. 
Muica főtitkár és Dobra titkár 
vettek részt. Elsőnek dr. Borbély 
alelnök ismertette az igazgatóság 
jelentését az elmult félévről. amely- 
ből örvendetes tényként kitünik. 
hogy a félév alatt az előirányzott 
2.817809 lejből 2,261.954 lej folyt 
be, tehát 98 százalék A kiadás ez 
idő alatt 2.032.545 leit tett ki. vagy- 
is 785.264 lej megtalkarítás tör- 
tént, más szóval 27 és fél százalék 
Minthogy az első félévi mérleg ren- 

Verecség tszenvedett 
az Ujpesi Prácában 
(PRÁGA) Az Ujpest labdarugó 

csapata tegnap este villanvfényes 
pálván 4:1 arányu vereséget szen- 
vedett a Slavia együttesétől Az 
pestiek igen fáradt benyomást ke 
tettek. 

Mésis közönség előt! 
jáisráklenzU-Romá- 

nmia mérközési 
(BUCURESTI) A labdarugószó- 

vetség tegnap esti ülésén feloldotta 
a eluji sporttelep felfüggesztéséről 
szóló határozatott A vasárnapi 
UEromania mérkőzést igy a kö- 
zöns g részvételével játszbatják le 

MODERN RABSZOLGASÁG? Ez 

zel a címmel kommentálják a ma- 
gyarországi lapok azt a hírt, hogy 
az MLSZ fegyelmi elé állította, Te- 
lekit a Bocskai csatárát. aki az 
osztrák-magyar mérkőzés előtt az 
egyik lapban véleményt mert 
nyilvánítani Polgárnak a magyar 
csapatba állításáról. 

0 SZEZONNYITÓ HÁZIESTÉLY 
A KOLPING LEGÉNYEGYLET- 

BEN. 1935. október 12-én, este 9 

órai kezdettel szezonnyitó házies- 
télvt rendez a Kolping Legényegy- 
let Str. Baron L. Pop 3. szám alatti 
kibővített helyiségeiben. A vezető- 
ség mindeaben gondoskodott ar- 
ról hogy vendégeinek kénvelmes, 
tágas belyet biztosítson. E háziesté- 

lven a cigány és jazz zenét a kitü- 
nő. városunkban Titi" néven is- 
mert primás és zevekara szolgál- 
tatja. Jó ételről és italokr ál gondos- 
kodott a rendezőség - A Kolping 
turista szakosztálva különben va: 
sárnap reggel gyalogos kirándulást 
rendey Gheorgheni. Feleacra és a 
Bükkbe. Indulás 13.án reggel 8 
óralkor az egylet helviségéből. 

desen kedvezőtlenebb szokott le 
ni ez a pénzügyi eredményv a et 
kitünőbbnek mondható és a iel 
szerint az iparkamara a válságos 
gazdasági évek után eljutott ujra 
az örvendetes nonmális helvzethez, 
Ezt örömmel vették 
Romanovici tanácsos ezután java- 
soltac hogy az iparkamara létesít- 
sen állandó muzeumot a kamara 
körletébe tartozó ipari termékek- 
ről. Az eszmét nagy rokonszenv- 
vel karolták fel és az iparvállalato- 
kat felkérik a terv támogatására. 
Kimondották végül. hogy a kamara 
pénzügyi helyzetének megjavulá- 
sa folytán a 15 százalékos tisztvi- 
selői fizetés levonást megszüntetik 
és a fizetéseket teljes egészükben 
folyósítják. A napirend további ré- 
szét az előrehaladott idő miatt októ 
ber 14-én fogják letárgyalni. 

TU RISZTIKB 
) AZ ERDÉLYI KÁRPÁT EGYE 
st turista szakosztálva folyó 
hó 13-án gyalogkirándulást tervez 
az Árpád-csucsra. Indulás reggel 
fél 9 órakor az egyesület (Str. Ma- 
tia 4.) elől. Vendégeket szivesen lát 
a turista szakosztály. - Az EKE f. 
hó 12-én este fél 9 órai kezdettel tár 
sasvacsorát rendez a Társadalom 
belyiségében (Str. Regala 32. sz.) A 
résztvenni szándékozókat felkér- 
jük hogy pénteken este 8 óráig 
részvételüket bejelenteni szivesked- 
jenek az EKE irodájában. Vendé- 
geket minél nagyobb számban szi- 
vesen látunk. 
() TURISTA HIREK. Floarea 
Reginei Gyopár Turista Egyesület 
értesíti tagjait. hogy f. hó 13-ikán 
délután 3 órakor alakuló gyülést 
tart vasárnap, Calei Motilor 8. sz. 
helyiségében, megveházzal szem- 
ben melyre tisztelettel kérünk 
minden tagot a pontos megiele: 
nésre. Tárgy: Vezetőség megvá- 

lasztása. stb. 
() TURISTA KIRÁNDULÁS, Az 

Aurora turista klub október 13-án 
autós kirándulást rendez a révi 
cseppkőbarlanghoz. Indulás vasár- 
nap reggel 6 órakor. A kirándulás- 
ra jelentkezni lehet a Kemény cuk- 
rászdában, N. Jorgarucca 5. Indu- 
lás ugyanonnan. 

() KIRÁNDULÁS. A Székely Tár- 

saság Ifiusági tagozata folvó hó 

13-án, vasárnap gyalogos kirándu- 
lást rendez a következő utirány 
nyal: Bükk, Rákóczi-forrás. Őzek- 
völgye, Mikes-tető, Majláth-kut. In- 

dulás reggel 8 órakor a Carolina- 
térről. Kezdő turistákat és vendé- 
geket szivesen lát az egyesület. Tu- 
ravezető Homm Vilmos 

SÁROSI a Ferencváros vwilág- 
hírüű középcsatára a Szeged FC el- 
leni mérkőzésen sulvos 
lást szenyedett, minek következté- 
ben vasárnapi játéka kérdésessé 
vál 

Dups a miüsor! 

DOKTO 
II ÉN vaGYoOK sUZaMA 

Lilian Harvey és Ge a Raymond-da 1 - Helyárak: 10 és 12 Lei. 

Sm Váli 7- Wunkás-ozaó - fel: 171 
Pénteken és szombaton 6 és 9 órakor 

Egy helyár! 
. A egorzalmasabb 

e tilmdráma, 

vudomásul 

inrándu- 

.
.
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SZINHAZ és Mo? 
Péntek fél 9: szüCS 
buesutel épése: A es 
SZÁGA, (Premier he vá 
des bérlet ' sz) sallal a 

Szombat délután 5: A 
skáN (Kovács 

ellépése, nagyon olc 
árakkal.) k 

Szombat este 9: AKI MER 
NYER, (A szezon nagy operet. 
vüje páratlanul fényes Tt 
ban. Szegedi Sándot Stefi szubret 
primadonna és Gróf László főre 
dező bemutatkozása Solymo, 
Magda, Stefanidesz Illy, Ihás, A 
dár Csóka József, Réthely Ödö 
Sándor Andor, orovekv Oszkár 
a vezető szenepekben, P remier be. 
iel 5. szám.) 

Vasárnap délután 3: MA EMEL 
SZABAD VAGYOK. (Nagyon ola 
helyárakkal. Solymosán Magda 

Szegedi Sándor Stefi. Stefanid 
Illy,. Kovács, Jeney János fellépésej 
Vasárnap délután 6: AKI Mi 

AZ NYER. 
Vasárnap este 9: Aki mer . 

nyer. (Rendes bérlet 5. szám) 
Hétfő fél 9: AKI MER AZ NYE 
(negyedszer.) 
Kedd fél 9: AKI MER AZ Me 

tötödször). 

Kedd tél 9 órakor: a 1 
CORSO-MOZGÓ SzENPADA 

A botcsinálta dok 
tor. (A Magyar Szinház kama 
ra-játék ciklusának első esté- 
je A cimszerepben Tompa 

Sándor. Fényes Alice. Hat 
math Jolán, Kőszeghv Margit 
Tóth Elek, Balázs Samu Lan 
tos Béla. Nagy István, Rajn 

benkatt 
Csütörtökön és ezész hétea: 

MER AZ NYER 

A ROMAN PeRA men 

Péntek, olenet 11: TALTOSO ! 
Vasárnap október 18: (Matiné 

délelőtt 11 órakorl. Szimfonikus 
hangverseny a Gh. Dina társaság 
rendezésében 
Vasárnap október 13 feste): a 

GÁNYBÁRÓ, 
Hétfő. október 14: TALTOsOk 

(Munkáselőadás) 
a 70Ó uito 

Pénteken: Antonia", Fősz: 
cella Chantal. Vasárnap d e. I 
órakor matiné „Arany bánya 
ka". Főszerepben: Georg OBrien 

cAE L oZe "UsORA 
Pénteken nagy premier: 

sÓfensége inkognitóban" Fősze 
repben: Magda Sehneider ol 
Albach Retty, Hans Moser 
0 MO/00 MűsOR 

2 slager - rendes helyárakó 
. vil Oliver (Borbélyok S141 
és Bran II.: Nyugaton a he a / 
változatlan. Erich Maria Remnid 
regénye. Helyárak: 943 és 1a7 
lei Kezdete: 3. 6. 9 órakor 

M uozoó úUsona 
Pénteken és szombaton 6 

9 órai kezdettel két szenzácó 
filmsláger. I DOCTOR X. A 
zalmasabb filmdráma, II ÉNVA 
GYOK SUZAN, operett-film Fő 
repben Lilian Harvev és 
Háymond. Helyárai. 16 és izle 
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Felcsapok hadítudó- 

sítónak 

Ma csak az afrikai hadmüvele- 

tek érdeklik az embereket. 
denkit harcias láz füt. Vagy abesz- 

szin-párti, vagy olasz-párti. Ennyi 
pártiképes embert nem látott a 
ilág Ha ezek az abesszin- s olasz- 

ártiak megnősélnének, egyszer- 
fe megszünne a világon a házasu- 
landó leányok problémája De 
nem erről van szó arról. hogy 
most az ujságíró hiába ír helyi 

szenzációkat, belföldi nagy ese- 
ményeket sportujdonságokat, bár- 
mit.. Nem kell! Az abesszin-mü- 
vészet, sport. társadalmi élet, tudo- 

mány érdekli csak az olvasókat 
legtőképpen azonban a háboru. 
Mindenki szinte meg van ,hábo- 
rodva". a nagy háborus hangu- 

latban- 
A riporter tehát nem tehet mást 

mint felcsap haditudósitónak, Ü 
a kávéház asztala mellett. böngészi 
Abesszinia térképét. tanulja a vá" 
rosneveket: Aduát, Adigrát, Har- 
rart, Diredauát, Axumot. meg a 
többit s titokban talán abesszin 
nyelven is tanul. Annyit már tud, 
hogy abesszinül szike-szik veszeke 
dést jelent. hát most ott tényleg 
nagy szike-szike van... Hogy 
eszik-e. vagy isszák-e ezt a szike- 
szikát nem fontos. 

Hiszen ilyen háborus hangulat- 
ban az uiságíró összehordhat min- 
den tücsköt-bogarat. Elfoglaltathat 
ja Aduát négyszázszor és visszavé- 
tetheti nyolcszázszor. Kiírtathatja 
egész Ogaden. vagy Tigre tarto- 
mány lakosságát eltüntetheti a 
földszinéről fél Eritreát - az em- 
berek elhiszik. Sőt, minél nagyobb 
képtelenséget ír. talán annál na- 

gyobb a hitelee Csak meg kell ta- 
nulnia a háborus stílust A na- 
gyotmondás stilusát. Uj kifejezések 
kerülnek forgalomba: vérfürdő, tö- 
megmészárlás, gőzhenger. oroszlán 
ként harcoló abesszinek. feketein- 
gés ördögökként ugráló fasiszták 
stb. Vagy egymást átkarolva a ha- 
lálba ragadó olasz-abeszin katonát 
akik közben félezer golyót eresz- 
tettek egymásba, kölcsönösen le- 
vágták egymás karjait. lábait, meg 
a fejüket is és még mindig a ha- 
élon tul is harcolnakk közben 
szellemhangon befelé dudolva az 
olasz és abesszin harciindulókat s 
éltetve a négust és a ducét. : 
Mert a lapok efféle híradásokat 
ven közölnek. sőt egyik laptár- 

Sunk mindre ráduplázva, többek 
között ezeket írta: Az elfoglalt te- 
rületen Bíroli tábornok csapatai 
négyszögenként tisztogatást ren- 
eznek. Az egész területet négyszö- 

kekre osztják (biztosan viszik ma- 
fukkal a szükséges felszerelést) és 
Bépfegyverekkel olyan sortüzeket 
tendeznek hogy még egy szunyog 

mn menekülhet onnan sértetle- 
ul. 

Szerényen megjegyzem, hogy 

] Ruhafastés vegytis 
....................eaama 

Min- 

JÓES TÉT! 
........ 

[nem szeretném kollégámat látni 
azok után a szunyogcsipések után 
amelyeket a kérdéses területen 
életben maradt szunyogok dandár- 
jai tudnának rajta rögtönözni, 
A sajtó különben szinte vetélke- 

dik egymással a szenzációk közlé- 
sében. És hogy sikerrel konkurál- 
hassanak a lapok egymással. egyik 
másik egyszerüen önmagától saját 
kiküldött tudósitásai által a tény- 
leges helyzetet megelőzően 2-3 nap- 
pal előbb elfoglaltatja az abesszin 
városokat. Végre is csak egy kis 
sietségről van szó, Hiszen az ola- 
szok előbb-utóbb ugyis csak elfog- 
lalnák. Persze inkább utóbb, mint 
előbb. 

De az is kedves dolog. hogy az 
éj sötétjében nesztelenül előrelo- 
pakodó abesszinekből a telefonköz 
lés félreértése folytán meztelenül 
besettenkedő abesszinek lesznek 
és foglalják el Aduát. A négus le- 
vetkőzteti takarékosságból kato- 

náit, akik az éj hüsében saját har- 
ci lázuktól füttetik magukat. Vagy 
a riporter ugy gondolja, hogy a 
meztelen abesszinek fekete bőrük- 
kel jobban beletalálnak a sötét- 
ségbe? Pedig erre nincs is szükség 
hiszen sölétben minden jószág" 
fekete. 

No, de ha már nagyot kell mon- 
dani hát nem maradjunk mi se 
adósok, Legyünk stilszerü haditu- 
dósítók, Háry Jánosok és Mün- 
chausen bárók egyszemélyben. És 
jelezzük előree hogy közelebbről 
majd ilyen apróhirdetések fognak 
megjelenni a -Jóestét"-ben: Rostá- 
nak, vagontételben eladunk olasz 
golyóktól mintaszerü előírásban át 
lyuggatott abesszin páncélokat. Szi- 
tának ajánikozik Adua szitává 
lyuggatott lakossága Kerestetik 
megvételre egy olyan óriási látó- 
cső. amellyel legalább egy porsze- 
met meg lehet találni a nyomtala- 

Tüziiát 
legjobba', 

legiutányosabban 

MINIEANU-nál 
rendelhet 

Cluj, Cal. ferd. 53 
TELEFON: 89. 

nul eltünt Addis-Ababából. Vennék 
egy gépfegyvertüz után életbenma- 
radt szunyogot" stb. Végül pedig 
ez: „Kerestetik egy olyan haditu- 
dósító, aki sohasem hazudott" 

Azt hiszem, erre az utolsó hírde- 
tésre nem lesz komoly ielentükező. 
Mert aki jelentkezik. biztosan az 
a legnagyobb hazug a világon () 

Select-mozgó 

SEUIA 
Ma Ezen filmet az iszolások 

is megtekinthetik ! 

Vasárnap d. e. 11-kor Matiné 

(CLUJ.) Tegnap beszámoltunk 
arról a megrázó tragédiáról. amely 
Butinca Vasilee a Leszámitoló 
Bank főtisztviselőjee Marechal 
Foch-ucca 65. szám alatti lakásán 
játszódott le. s amelynek rejtélyes 
körülmények között maga a bank- 
tisztviselő esett áldozatul. Még 
mindig tisztázatlan. azonban. hogy 
öngyilkosság vagy véletlen tragé- 
dia esete forog-e fenn. A valószi- 
nüség inkább az öngyilkosság mel- 
lett szól. Amikor ugyanis a haldok- 
ló Butincat beszállitották a klini- 
kára, abban a reményben hogy 
megmenthetik. ami azonban kilá- 
tástalan dolog volt, az asszony aki 

odahaza betegen fekszik, s akit a 
tragédia a lelke mélyéig megrázott 
magához hivatta Stössel Lajost, 

latti kereskedőt Stössellel ugyanis 
Butinca üzleti összeköttetésben ál- 
lott és a banktisztviselő 400 ezer 
lejt kölcsönzött a kereskedőnek. 
Stössel egy levelet mutafott az asz- 
szoynalk, amit előzőleg kapott Bu- 
tincától azzal a kéréssel hogy art 
továbbitsa Chioránhoz. a cluji 
Nemzeti Bank igazgatójához. hogy 
ez a levél mit tartalmaz. nem tud- 
ják. mert a vizsgálat érdekében 
egyelőre titokban tartiák. 

UJABB KIHALLGATÁSOK 

Érdekes, hogy Butincáné még 
ma sem tudja. hogy férie a kórház- 
ban meghalt. A sulyos betegen 
fekvő asszonv lakásán tegnap 
Barbatei vizsgálóbiró, dr. Pop Ma- 
xim ügyész és Draghiciu bünügyi 
igazgató folytatták Butincané ki- 

Clui. 

Regele Ferdinánd-ut 28. szám a 

hatolt be és megállott a 

..m
. 

KERESKEDELMI EITELInTEZET 
Piata Unirii 20. 

hallgatását, valamint a Stösselét is. 
Ez a késő esti órákig eltartott. 
Stössel vallomása szerint Butinca 
régóta hangoztatta, hogy öngyil- 
kos lesz, mert nem volt szerencsé- 
je a szerelemben. Egy év alatt há- 
romszor járt jegyben jócsaládbeli 
urileányokkal. de eljegyzései soha 
sem sikerültek. Hárnom hónapja 
nősült, amikor Pintiliescu Viorica 
tanárnőt vette feleségül, aki viszont 
állandóan betegeskedik. ami szin- 
tén elkeseritette. Butinca külön- 
ben több levelet hagyott hátra. de 
ezek tartalmát a vizsgálat érdeké- 
ben titokban tartják és ezek révén 
és a boncolás segitségével próbál- 
ják megfejteni a még sok szenzá- 
ciót igérő tragédia igazi titkát. 

MÉGIS VÉLETLEN TRAGÉDIA 

Ujabb információk szerint Dreg- 
hiciu bünügyi igazgató már tegnap 
megállapitottai hogy nyilvánvalóan 
véletlen szerencsétlenségről van 
szó. A fegyverelsütés pillanatában 
a revolver Bunticáné kezében volt 
férje elakarta venni és a pisztoly 
eközben sük el. Ezt a megállapi- 
tást igazolta a mai boncolás is 
amely szerint a golvó a szembe 

kisagy- 
ban. A vizsgálatot ezért még foly- 
tatják a törvényszéken. Buntica 
csak egy levelet hagyott hátra 
Stösselhez cimezve, aki azt Chioran 
bankigazgatóhoz továbbitotta. Az 
igazgató a levelet a rendőrség ren- 
delkezésére bocsájtotta, Megállapi- 
tást nyert. hogy Buntica összes 
pénzügveit a legnagyobb pontos- 
sággal intézte és kötelezettségeinek 

zülásban ulolérheellen CZ: 

Még mindig homály födi a tragikos 
végü Buatinca halálának körülményeit 

mindig eleget tett. Üzleti kapcso- 
latban álott Stössel Lajoson kivül 
a Cuza Voda-tér 3. szám alatai 
Pollák-céggl is és e két helyen a 
rendőrség több aktát foglalt le ab- 
ból a célból, hogy ezeket az üzleti 
kapcsolatokat teljesen tisztázzák 
....... 

- A VILÁG LEGELTERJED- 

TEBB KÖNYVE. A legujabb sta- 

tisztikai lapok szerint is változat- 
lanul a Biblia marad a világ leg- 
olvasottabb könyve. Az elmutt év- 
ben ugyanis 692 különböző nyel- 
ven és tájszólásban összesen 11 
millió példáyt készítettek, illetve 
adtak el belőle. Az angol Biblia- 
terjesztő Társaság, amelv minden 
lehetőséggel igyekszik ezen a téren 
a forgalmat fokoznii most egy 
propaganda füzetet adott ki Eb- 
ben többek között elmondja. hogy 
V. György angol királv már 1881. 
óta egyik legszongalmasabb olva- 
sója a szent Bibliának. Még akko- 
riban édesanyjának: Alexandrá- 

nak megigérte, hozv mindennap 
legalább egy fejezetet el fog olvas- 
ni a szent könyvből és ezt az igé- 
retét mind a mai napig a legpon- 

Ha kellemesen akar utazni, 
válassza - az 

Auto Modern 
elesé és kényelmes autóbuszait. 

Cluj -Tárgu- Mures 
menettérti jegy ára Lei 250- 

Clul--Kegbin . 
mene 1 ra Lei 280- 

Cluj-Mociu egy 
menettérti jegy ára Lei 120- 

Reghin-Taárgu-Mures 
menettérti jegy ára Lei 70 

igazoló-könyvecskével ren- 
delkező köztisztvize- 
lőök részére a Cluj- 
Targu-Mureg menettérti 
jegy ára - - - Lei 200- 

laazaaróság 



F. A. Oliver regénye 
83. 

- Szavamra, ön a legiobb utat 
választotta - mondotta György. 
- Én mindig a legijobb utat vá- 

lasztom - felete Cox nyugodtan. 
- Most elmegyünk a váres leg- 
előkelőbb szállójába. bérlünk két 
szobát és ugy teszünk, mintha nem 
történt volna semmi. Ha tehát Na- 
guiera beszélni akar velünk el kell 
fáradnia hozzánk a szállóba: mi 
meg majd csak elbánunk vele. Ha 
megkisérelné, hogy elfogassa önt 
vagy engem fegyverek vigyázatlan 
használata miatt, akkor ezt nyil- 
tan. minden ember szeme előtt kell 
megtennie. Ettől óvakodni fog 
mert nekünk csak át kell szólnunk 
az uton a követségünkhöz. Látja 
itt vagyunk, itt a szálló. 
És Jim Cox már néhány pilla- 

nat mulyva a szálló egyik szobájá- 
ban egy székre vetette magát és in- 
ni kért. Amint megkapta az üveg 
wiskit és egy jót huzott belőle. 
meglömte gondosan kiszivott pipá- 
ját rágyujtott. pöfékelt néhányat 
és elmélvedt gondolataiba: 

Ezalatt György a szomszéd sze- 
bában megmosakodott és átöltöz- 
ködött Amint elkészült és átment. 
Jim Cox bólintott: 
- Ön igazi piperkőc, Harrison, 

valóban kiváncsivá tesz hogy mi- 
féle üzletei vannak. 
= Nincs mitől tartania. 
- Önpont olyan, mint egy gent: 

leman. - Cox elégedetten kacsint: 
gatott és néhány füstfelleget fujt a 
levegőbe. í 

- Nos Harrison. kettőnk közül 
ki kezdje? 

- Ön az idősebb - Ezzel 
György leült az asztal tulsó olda- 
án és ép oly alaposan vette szem- 
ügyre az átellenben ülőt. mit ez őt. 
= Bizony. ha mi most itt ülünk 

és bujócskát játszunk. nem jutunk 
előre. Én kezdem, Hamrison és meg 
fogom önnek mondani nyiltan. 
hogy ki vagyok és ép oly nyiltan 
fogok önre egy tifkot bizni. amely 
lolvan értékes... na, majd csak 
itélje meg maga. 

(Folytatjuk.) 

üivatlapak nany választéhhan 
Ha izlésesen és divatosan akar öltöz- 

ködni, ugy keresse fel bizalommal 
a Cultura hírlanirodát, ahol kü- 
lönböző férfi és női divatlapokban 
nagy választékot talál. 

„Párisi divatt!t - - - Lei 20- 
Distinction- - - - 20- 
Rekord - - - -;; 50- 
Ullstein Mode album 

für Kinder - - - ,, 50- 
Ulistein Mode album 

für Damenkleidung 
La Lingerie Moderne 
Smart, Híver 1936 - 
ris ---- 
Star (kötőtt, gyerm. 

Star, Hiver 1936 - 
Lélégance Fem. - 
Stella Hiver 1936 - 
London Styles, hölgyeknek 

.
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.
.
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Mens Fashions - - - 90- 
Die Schöne Wienerin - 50- 

45- Ez a divat- - -- Levente, 

SPORT 
Románia válogatott csapata 
az UEC asztali tennisz- 

versenyén 
(OLUI Az UEC szambaton dél- 

után 4 órai és vasárnap délelőtt 0 
órai kezdettel rendezi meg szezon- 
nyitó asztali teniszversenvét, mely 
a legszebb sportot igéri, mert azon 
a város és egyben az ország leg- 
jobb játékosai indulnak. Ezek kö- 
zül elég csak Vladone, Pop, Marin 
Paneth neveit említenünk. akik leg 
utóbb mint Románia válogatott 
csapata Zágrábban a jugoszlávok 
fölött arattalk győzelmet. De Erős 
és Diamanstein Haggibbor. Dono- 

Macrea, Turanicz, Ridélv UEC is 
a legelsők közé tartoznak. akik- 
nek egymás elleni küzdelmei való- 
ban elsőrangu sportot igérnek. A 

versenyeken a TC és UEC hölgy- 
játékosokat is indítanak. 
A rendező UEC felhívjia mind- 

azokat, akik a versenveken nészt 
akarnak venni, hogy ma délután 
46 óra között nevezéseiket ad- 
ják le az UEC tornatermében 
Ie Macelar-u24) 

Nem engedjük terrorizálai 
magonkat az U-Románla mér- mérkőzést nyilvánosan tartjuk 

meg" 
(CLUJ.) A nemzeti liga intéző- 

bizottságának ismert határozata az 
U-Románia derbyvre vonatkozó- 
lag az egész országban kínos fel- 
tünést keltett. mert annaik indok- 
lása teljesen hamis és rabuliszti- 
kus. A városi sportlelep ma már 
ugyanis örótkerféssel van körül- 
véve külön teljesen fedett kijárót 
épffettek a pályáról a tbb A 
a csapatok és bírók részére és íg 
most már semmi kifogása sem 
het a központnak a sporttelep el- 
len, Az U és Románia vezetőségei 
tegnap ismét kijelentették. hogy a 
nagy derbymérkőzést még akkor 

.. 

is nyilvánosan rendezik meg, ha a központ - amit nem hisznek - 
felebbezésüket elutasítanáó Az is- 
mert határozat ugyanis aunyira 
magán viseli a rosszhiszemüség bélyegét, hogy az ellen a két kiub 
ni Az U és Románia vezetőségei 
egyébként kérik a közönsé 
hogy vasárnap tartózkodjék a leg- 
csekélyebb rendzavarástól is, mert 
ellenkező esetben kiteszi magát a 
rendőrségi előállításnak és annak, 
hogy a rendbontókat örökre ki- 

zárják a sporttelepról 

Mit ér Kovács 300 méfercs Európa 
rekordja? 

(BUDAPEST.) A magyar atléti- 
ka sikerekben gazdag idei szezon- 
jának kétségtelenül 
kétkezes sulydobó és Kovács tüne- 
ményes 300 vardos sikfutó világre- 
kordja volt a legnagyobb esemé- 
nye Nem kevésbé lebecsülendő 
eredmény Kovács 300 méteres Eu- 
rópa-rekordja sem,. amely csupán 
egytized másodperccel maradt el a 
világrekordtól. A finn dekatlonta- 
bella szerint Koválcs 300 méteren 
elért 333 mp-es Európa-rekordja 
1040 pontnak felel meg. Ag ered- 

Darányi dr. 

mény nagyszerüségét akkor tudjuk 
kellően értékelni ha megvizsgál- 
juk: mit ér a 1040 pont más ver- 
senyszámokban? 

100 m: 10.39 mp. 200 m. 20.95 
mp- 400 m 47.42 mp, 800 m: 1 p. 
60.7 mp. 1500 m: 3 p. 51.1 mp, 5000 
m: 14 p. 34.1 mp, 10.000 m: 380 p. 
22.2 mp. 110 m. gát: 14.839 mp, 400 
m gát: 52.25 mp. magasugrás: 200 
em távolugrás 783 em. rudugrás: 
428 em, hármasugrás 15.70 m, suly 
dobás: 1605 m, diszkoszvetés; 
50.13 m. gerelyvetés: 71.70 m 

Magyar-leneyel 
válogatott atlétikai 
vladalBudapesien 

(BUDAPEST.) Vasárnap magyar 
-lengyel válogatott atlétikai via- 
dal lesz a magvar fővárosban. A 
verseny iránt. tekintve a magyar 
atléták bombaformálját Európa- 
szerte nagy érdeklődés mutatkozik. 
Különösen mnagy érdeklődés előzi 
meg a világrekordformában levő 

Kovács indulását, aki 400 méteren 
rekordjavításra készül. A magyar 
atlétagárda a következő összeállí- 
tásban veszi fel a küzdelmet: 100 
m Sir. Nagy; 400 m: Kovács, Zsit: 
vay. 800 m.: Szabó. Temesváry; 
1500 m.: Ignátz. Eper. 53000 m: 

Kelen, Szilágyi. 110 gát: Kovács, 
400 gát: Héijjas. Nagy; 

magasugrás: Bódossy. Jász, távol- 

ugrás: Koltay, Bácsalmássv. rud;: 
Bácsalmássy. Csányi, suly: Dará- 
nyi, Horváth, diszkosz: Donogán, 
Horváth, gerely: Makkay, Várszari 
800-400-200-100 m. stafé 
Szabó Zsitvay, Kovács Sir 

KERÉKPÁROS BAJNOKSÁGOK 
A elunji kerékpár-szövetség az 1935. 
évi kerékpáros bainokságokat ok- 
tóber 13-án. vasárnam délután 3 
órai kezdettel tartja meg. A verse- 

vehetnek részt és pedig olvan ta: 
gok akik még nemzetközi verse- 
nyen nem vettek részt. Start a Vár- 
megyeházától- Távok: 50 km I 

oszt versenyzők számára Beneve- 
zés 40, 35, 30 lei. A klubok a gyü- 
lés határozata szerint, 50 lejt kö- 
telesek deponálni a benevezés előtt. 
mert ellen esetben nem vehet- 
nek részt a bajnokságon. 

Schmitd nye te az or 

gán KAC. Bálint és Krebsz KKASE 

kénytelen erélyesen szembeszálla- 

heti magát szabál yszerlen 

ta: 

nyen csakis a helvi klubok fagjai 

oszt. 30 km. II. oszt. és 20 km. III 

szágos lérfiegyes 
tenniszbajnokságo 
tBUCURESTI) Az ország 

niszbajnokságokon tegnap az 
só döntőt tartották meg az 1 
tályu férfiegyesben m e 

Schmidt 6:1. 6:0. 6:1-re győzö 

fáradtan játszó Pusztavval , zn 

TEREPOR 
A szept. 27-én megtartott köz 

ponti vezetőségi ülés 104. szán 
jegyzőkönyve alapján, az uj ala 
szabályoknak megfelelően, noy t 
17n d. e. 9 órakor. a Városház 
termében nendes közgyülést tar 
tunk a kövenkező napirenddel: 
1 Elnöki megnyitóóé 
2. Jelentés a FÉSPR mult évi mi 

ködéséről. 
3 A mult évi közgyülés jegyző, kanyvének felolvasása és hitele 
se. 

6 A jelentések elfogadása és 
felmentvények megadása. 

7. A vezetőség lemondása, 
8. A FSPR uj vezetősége megyi 

lasztása az uj alapszabálvok aay 

el Előterjesztések és felelbez 

Megjegyzés; A 9-ik pontban fog 
lalt előterjesztések et 

tentralhoz üz nappa előit rásban be lt 

espat gyülóen 

tatt irásbeli megh ás 
ján. Azon csapatok, melyek a köz. 

kaptak. a Szövetségnél vagy a ke 

rületeknél átvehetik az 
Azon esetben, ha a kitüző 

ben a csapatok ádekáltai 
nek kellő számban felen. ugy a 
közgyüűlés el lesz halasztva 9 és fél 
órára. mikor a megjelentek szé 
mára való tekintet nélkül meg lez 

elnök. 
BOROS VILMOS sk 

főtitkár. 

kat, okat 

Vasárnap f. hó 18-án a Gárda 

pályán reggel 9 órától gevéni ver 
seny lesz. A versenyen mindel 
szövetségi tag részt vehet, akinek 
igazolványa a szövetség szabálya 
nak megfelelően rendezve van. 
Versenyeredmények: Cluj; Me 

teor-Solid 235-156 (12 i). UA 
NTK Aiud 153-130 (13 i) Olim 
pla Turda-Bohém 114-111 (10 
j), Avram Jancu-Titan 186-129 
(10 j). Jara: Express-Solid clui 
199-190 (18 j, Express-NI 
Aiud-165-165 (13 j). Express 
Voevodul Gelu Giláu 202-167 (15 
j). Turda: TTT-Columbia Ja 
192-178 (14 ' 

Program: Palma-Record aktó 
ber 18-án Orosz:pályán Meteól 
Record. okt. 13-án a Harmonia-pá 

Íyán, Record-Amateur okt. 2041 
Giláuban. 

A NEMZETI ALIGA góllővó 
listáján továbbra is Sepi veze 
góllal. Második helyen Dobra G0 
ria áll 7, harmadik helven Nicl 
lescu Unirea Tricolor 5 góllal 



a borbéluüzictben borotváln
ak 

cLUJ) Reggel 8 óra van. Álmat- 

eelki után valósággal felfris- 

sül az ember ha megborotvákozi
k 

A borbélymester uoyarlasan meg- 

kérd Hajvágás is lesz? 
Nem mert sietek. 

Onh, kérem. hamar meglesz 
Egy perc. De sürü a haja. Bizony 
én már megkopaszodtam a sok 
gondtól Elől csak ollóval? Kérem alázattal, ahogy parancsolja! A 

hosszából ne vágjak? Igen igenl! 
Egy kicsit! Miért tetszik ilven szo 

morunak lenni? Ugy van hogy ha 
az embernek sok gondja van H 

nen meg vágjak egy pieit? Kérem 
szepen Nekem is olyan ross? előér- 

etem van néhány nap óla Nem 
tudom nmi balom fog tartenni Be 
zerzem" Nem. Igen Pisia add 
ide az olajat! Tegnap d 1 óta ve- 
szettül viszket az orrom és a ba'- 

szemem Ha asak az adóvégvelai 
tók nem teszik tiszteletüket. Ugy 
reszket bennem a lélek, amikor 
meglátom őket! 

Alig fejezte be a mester a mon- 
dókáját, nyilett az ajtó és egy na- 
gyobb társaság lápett be A sugé- 
dek rögtön 
gatták a székeket: 
Poftiti, domnilor! Paranecsolja- 
nak helyet foglalni! 
A mester azonban ideges. 4 nem 

udvariaskodott, sejtette. hogy eze 

nem borotválkozni jöttek. Inkább 
őt megborotválni. 

Reszkető ujjával már na- 
gyon kezdte is cibálni a hajamat A 
következő pillanatban egy hatósági 
közeg és egy dobos ember fordult 
be az üzletbe Az egyikük aki a 
társaságot vezette. megszólalt: 
kKétezerháromszáz lej 

azonnal tessék kifizetni! 
Jajkérem. - rimánkodott a 

borbély - hát honnan fizessek? 
napok óla egy falat kenyér nincs 
a házamban, a családom a szó szo- 
ros értelmében összeesik az éhség 
től! Tessék még várni pár hétig! 
- Nem lehet, nines tovább! Ha 

nem fizet, akkor már is csomago 
lunk. 

És ezzel a többiek felé fordulva 
adja ki az utasítást: 
- Az összes székek és tükrök 

felbakolandók 
Az üzlet előtt összecsődült a bá- 

mészkodók tömege Az egyik se- 
géd aki egy munkáskülseiü fiatal- 
ember arcán idegesen citerásott a 
késsel, bocsánatot kért: 
- fFessék sziveskedni még várni 

egy pillanatot. amig ezt az urat be- 
felezeml! 
Közben a megrémült borbélymes 

ler kiszaladt s néhány perc mulva 
visszatért remegő kezében egv ezer 
lejessel, amit ijószivü szomszédja 

Megérkezett Benaresből (INDI4), 
abból a szent indiai városból, ahol 

a legszámottevőbb fakirok gyülekeznek, 
az ember, akimind mnilát. 

Felhivjuk a vitág figyelmét! 

Ne tegyetek egvetlen le- 
pést sé ne hozzatok 
élethevágó kérd sekben 
határozatokat, amig meg 
Mem átogat átok a hires 
tülföldi tenyérjóst, 
C. STEFAN prolessort! 

FPogad naponta 
délelőtt 0-12 és délután 

2-7 örák között 
Prot. Marinescu-ucca 
s7. szám alatt. 

adót 

C. STEFAN 

kölcsönzött 

perett Eisenstein szerepében 

felugrottak és porol. 

Az adóétisztviselők 
nyugtázták a pénzt s beszüntet- 
ték a megkezdett pakolást Azután 
pedig eltávoztak, 
- Ne tessék mérgelődni, főnök 

ur - vígasztalta a segéd - jó 
hogy sikerült elintézni! 

Igen - válaszolt az busko- 

moran - szép kis elintézés, Ez any 
nyit ér, mint a haldokló betegnek az 
injekció A vége azonban csak az 
lesz. hogy vagy a végrehajtó nya- 
kát fogom elvágni ezzel a borotvá- 
val, vagy a magamét. 

(PAP J) 

UDBen evér 
Csütörtökön a Denevér timü e 

é- 
pett fel ujra Szücs László a kitünő 
tenorista aki ez alkalommal is bi- 
zonyitékát adta, hagy nemsak el- 
sőrendü énekes. hanem kiváló szi- 
nészi képességekkel is rendelke- 
zik Solymosán Magda primadon- 
na Rosalinde alakitása 
Réthely Ödönt: Alfréd operaéne- 
kest - a közönség most is a leg 
melegebben fogadta. Köszegi Mar- 
git ügyes szobaleányt alakitott. 
Stefanidesz Ili Orlowszkv herceg 
szerepében is jól megállotta a he- 
lyét. Elismerés illeti a többi sze- 
replőket is. Tompát Ihászt és Csó- 
kát akik a komikum szolgáltatá- 
sát válalták magukra. továbbá Be- 
rovszkyt és Váró Annit, akik valar 
mennyien tudásuk legjavát igye- 
keztek nyujtani. Tebán János és 
Bázsa Évi táncszáma nagy teltszék- 
re talált és a rendezés is (b. v) 

UJ taplacot 
létesit a város 
(ELUJ.) A város időközi bizott- 

sága elhatározta, hogy a Traian-uti 
fapiac mellett még uj fapiacot lé- 
tesít Mánásturon. A faplac részé- 
re a város vezetősége már megfe- 

lelő területet is talált, amely kisa- 
játítás mévén a város birtakába ke- 
rülhet. Szó van arról. hogy a költ- 
ségvetés keretéhen 640 ezer lej ere- 

jég rendkivüli hitelt nyitnak 
hogy a ranzakciót keresztülvi- 
gyék A közönség kivánságának 
tesz eleget a város vezetősége. ami- 
kor az uj fapiacot felállítja: 

Az cegyiknek sikerül 

(CLUJ.) Moise Jonescu helybeli 
korcsmáros azért került ma vád- 
lottként az itélőtábla első szekeió- 
janak tanácsa elé. mert tavaly ősz- 
szel csapszékében a primás elját- 
szotta Az egyiknek sikerül. a má- 
siknak nem" címüű dalt. Természe- 
lesen a Zeneszenrzők Egyesületé- 
nek előzetes engedélye nélkül mu- 
7sikálta a dalt a primás s így Moise 
Jonescut beperelték. A eluji tör- 
vényszék annakidején kétezer lej 
pénzbüntetésre itélte a korcsmá- 
rost, akit azonban ma a tábla fel- 
mentett. Az itélet jogerős 

nirdessermn 
a „JoOEsSTET!"-ben! 

stilusos. 

Amikor a véárchajtók 

A SZERENCSE 
egyetlen lépésre van Öntől! 
Tegye meg ezt a lépést! Menjen a 
sorsjegyárushoz és vasároljon sorsje- 
eket Október 15.én lesz az Állami 
relaték 4 ik osztaályának a huzása. 

Egvetlen nap alatt a jáatékosok között 

203.845.024 let: 
osztanak ki Husz jétékos lesz 
MILULIOMOS október 15 -én délben 

Gondoljon a Sorsjáték teremtet- 
te milliomosok hossza sorára ! 

Gondoljon az On boldogsógora, 
gyermekei. otthona boldogságóra. 

Az Állami Sorsjáték sorsjegye 
sekulcsa a szerencsének. 

október l5-én 

se 

Kétmilió pukfencvetléssel 
Jutott el Amszterdam ól 
Marscíilláig egy holland ariista 

(PÁRIS.) Vannak még 
különös szenvedélyek a 
Ezek közé tartozik az is: 
bereket minél meglepőbb dolgok- 
kal ejteni bámulatba- Ez a szen- 
vedélye - ahogyan amszterdami 
lapok írják - a hollandiai Jan 
Takkenberg nevü artistának is. aki 
kezdetben megelégedelt azzal az 
életveszélyes produkciával, hogy 
szédítő magasságban egyik trapéz- 
ről ugrált a másikra. 
De aztán keveselte azt a bámula- 

tot. amit ezzela nézők előtt kelteit 
és elhatározta. heogy áttér a fak r- 
mesterségre. It! is meglenő dolgo- 
kat müvelt és hazájában meglehe- 
tős hírnévre tett szerti. Azonban 
mindez kevés volt számára Olvyas- 
valamit talált ki amit még előtte 

senkise Nagyösszegü fogadást kö- 
tött. hogy Amszterdamtól Marseil- 
leig bukfencezve fog elmenni. Ez 
a távolság körülhelül 1500 kilómé- 
ter és még elgondolni is szörnyü- 
ség hogy valaki nem vonaton, hac 
nem gyalog teszi meg ezt az utab 
hát még milyen fantasztikus lehet. 
ha valaki állandóan bukfencet vet- 
ve. gurulja végig az 1500 kilómé- 

egészen 

világon. 
az em- 

tert. 
És a dolog - bármily hihetetlen 

nek is hangzik - az amszterdami 
lapok szerint mégis megtörtént. 

Takkenberg eljutatt bukfencezve 
Amszterdamtól Marseille városáig 
és akik motorbiciklin kisérték, 
azok megszámolták. hogy utja alatt 
kétmillió bukfencet vetett. 
Mi mindent meg nem tesz valaki 

azért hogy híres legyen és beszél- 
jenek róla 
Meég kétmillió bukfenc vetésére 
is képes. Még arra is 

ez ......... 

HALÁLRAITÉLTEK ÉS KI- 

VÉGEZTEK EGY OROSZ REPÜU- 

LŐT. A moszkvai szoviet hatósá- 
gok Alessiev Sverdlovk proffesz- 
szort, a kiváló repülőt. halálraitél- 
ték és kivégezték szabottálás miatt. 
A professzor ellen az volt a vád. 
hogy három állami repülőgépet el- 
pusztított Erőszakos tettének oka 
pedig az volt, hogy a szovjet ható- 
ságok a professzor édesapját, aki 
neves tudományos kutató volt, 
számüzték. Sverdlovk kivégzése kü- 
lönben agyonlövetéssel történt



ő 

APRÓHIRDETÉSEK 
JÓESTÉT! 

Cravanként ! Let, 
kisebb hirdetés ára 10 
küli uijdetsek aszeléi dija 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárna 
számba szombaton d. e. 10 óráig jehe ae 

rv. évfolyam 

ett a . 
. jJe , 

5 Lel. Hirdetéset 

ladnt 

igEvetezes 
] 

ARANYÉRT GRAMONKÉNT 

LEGTÖBBET FIZETEK ROS- 
NER OÓRÁS És ÉKSZERÉSZ. R. 
IvAND 114. (f 2018) 

8680. Lisztes láda; A 28 éves bar- 
na fiunak; Az én jövőm; A kiváló 
becsület; Biztos jövő; Biztos egzisz- 
tencia; Becsületes; Béhér: Csak ket 
tesben szép az élet; Diszkrét; Első- 
rendü; Eliza; Együtt; Ébredés; 
Egy szoba: Független; Független 
asszony; Házasság; Hazai; Hajnal; 
Karrier; Judit; Jó remény; Intelli- 
gens: Keringő Komoly II. Keres- 
1 .. z 

ek: Mühely; Mozdonyvezető; 
Nyugdijas; Nem független; Oso- 
peni; Papirszakma; Prompt; Re- 
mény; Százszázalékos biztosíték II. 
Sürgős; Sugár; Szép az élet; Szabad 
időnket együtt töléjük; Tervező 
mérnök; Transylvania; Üzem; Vi- 
dékre; Dolgozni jeligékre levelek 
vannak a kiadóban. 

MIELŐTI HOZZÁM JÖNNE. 

látogassa meg az összes hirdető 
jósnőket, hogy lássa a tudásbeli kü 
lönbséget, Nálam csak akkor fizet 
ha meggyőződik a tudásomról. 
Már a belépésnél nevén szólítom 
önt Miss Mva min eng. asziroló- 
gu Piat, Mihail Viteazul 9.4 (8635) 

SZANISZLÓ chromoz. nikkelez. 

rezez legiobban. legolcsóbban. P. 
Stefan cel Mare 17. Telefon 1282. 

(f 2327) 

.. 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FT- 
7FT cASA OROLOGELOR PlA- 
TA MIHAI VITEAZUL 11. (f2019) 

Het SO Lei 
részletfizetésre 

Női és férli luxus cipők 
Női és férfi antilop cipők 
Női és férfi lack cipők 

Női és férfi 1/2 és egész sportcipők 
Női és férfi 1/2 és egész boxcipők 

Az összes áru kézi készitmény 

« cipőkereske 
9 Arco delmi vállalat 
CLUJ, Str. Dubalarilor 1 3 

LEGDRÁGÁBBAN veszek, leg- 
olcsóbban eladok mindenféle bu- 
torokat Piata Mihai Viteazul 33. 

(f 22031 

VESZEK aranyvat. ezüstöt és zá- 
logcédulákat ékszerekről a legma- 
gasabb árban. „Elvetia" órásüzlet. 
Memorandului 2. (f 2313) 

ALLÓ GŐZKAZÁN 15-20 m' 
tüzfelületü, teljesne jó állapotban 
megvételre kerestetik. Aijánlatokat 
kiadóba kérek. (7950) 

SÜRGŐSEN eladó szépen beke- 
ritett parcella vgóhdi uj telepen. 
Erdeklődni ugyanott Benedeknél. 

NAGYOBB terem befütéséhez 
nagy vaskályhát keresünk. Hein- 
rich Moilor 54. (f 2357) 

kinthető: P. Unirii 32. Házfelügye- 
lönél. (90471 

FINOM délutáni és estélvi ruhá- 
kat olcsón eladok. Hotel Newvork 
32-es szoba, Megtekinthető délután 
háromtól nyokig (9042) 

KERESEK teherautót 8-as Ford, 
vagy 34-es Truck csakis jót, üzem- 
képeset. Címet kiadóba „Teher- 
autó" jeligére. (9076) 

EGY Singer bőrvarrógépet simát 
megvételre keresek. Címeket a ki- 
adóba. (9077) 

HÁZHELY a Donát-ut mellett el- 
adó. Értekezni: Uzina Electrica 13. 

(9073) 

BUTOROZOTT szoba kiadó fér- 
fi varrógép használattal együtt 
Cim a kiadóban. (9081) 

UCCAI SZOBA 15-re kiadó. Str. 
Oásanu 109. (9078) 

KIADÓ egy szoba konvhás stb. 
modern napos önálló lakás Str. 
Matei 5. (Házmesternél.) (f 2366) 

KIADÓ modern első emeleti gar- 
son lakás. külön fülke fürdő- és 
előszobával. Értekezni Str. Matei 
5. (Házmesternél.) (f 2367) 

TANYABIRTOK Cluijon 11 hold. 

4 szobás uriház, gazdasági épületek 
tehenészetnek igen alkalmas, el- 
adó. - GYÜMÖLCSÖS 5 holdon 
felül, megvételre kerestetik Erte- 
kezni: Memorandului 26. jobbra 
első ajtó. (8934) 

ELADÓ szép diófa ágy. márvány 
lapos éjjeli szekrénnyel 400 lejért. 
Diófa ebéblőberedezés 4000 lejért. 
Gen. Berthelot 15. (9074) 

MINDENKI Fischer-féle. enyedi 
GYÜMÖLCSFÁT. ribizht, fenyőt, 
díszcserjét ültet. Kapható: .AGRI- 
CULTURA" iroda, Calea Marechal 
Foch 20. szám. (f 2278) 

ELADÓ 100000 lejért 2 szoba 
keonyha és 10 állat részére istáló, 
Faánutanele 91. ugyanott 40000 le- 
jért egy fél parcella bekeritve és 
befásitva. (9085) 

ELADÓ: Minden elfogadható ár- 
ban egy szép ebédlő-kredenc, álló- 
tán pa. szákek és villanycsillár Ér- 
tekezni hármikor Juliu Cezan C 

! (2080) 

VALÓDI fekete szilszkin bunda 
eladó, N. Jorga 3. I. em-. 17. (Gene- 
rala-palota.) 9088) 
ELADÓ használt sezlon szek- 

rény, Ikonyha-asztal hokkerlivel. 
kis toalett-asztall Reg. Ferdimand 
70. I. em. (9089) 

JÓ karbbn levő varrógép bérbe- 
adó Calea Molilor 17. (9090) 
WERTHEIM-KASSZÁT és kézi- 

pénztárt keresek. Cim a kiadóba 
(9095) 

ELADÓ azonnal egy szoba 
konvhás felek, 46 m. hosszu. 11 m. 
széles. 25 ezer lej. Str. Ovidiu 4-a. 
(Iris.) (9098) 

KIADÓ LAKÁS .... 

Különbejáratu butorozott szoba 
2 fiatalembernek ellátással kiadó- 
Reg. Ferd. 87. (8912) 

GARZONLAKÁS. szoba. fürdő: 

szobaa előszoba törvényszékkel 
szemben kiadó Str. Dorobantilor 

KÉTSZOBÁS parkettes komfor- 
tos napos lakás villában kiadó Gri- 
gorescu 14. (9044) 

1100-150.000 LEJ 

ALLÁST KERES 
ITALSZAKMÁBAN jártas volt 

tisztviselő elvállal. vagy ebben 
vagy más szakmában bánmilyen 
megbizást. Jelige: „Ismerem a pia- 
cot. (9072) 

készvénzzel 
rendelkező autorizált könyvelő ál- 
lást, vagy más szerény elhelyezke- 
dést keres. Közvetítőt díiiazok. Cím 
a kiadóban. (9075) 

UTAZÓ egész Romániában meg- 
bívást vállal bármely szakmában, 
inkasszót is. Fizetésül csak vasuti- 

jegy megtérítését kéri. Aijánlatok: 
Utazó jeligére. (9079) 

KERESKEDŐSEGÉDI állást ke- 
resek füszer ital szakmában szer- 

vező munkaerő. vidékre is me- 

gyek. Ugyanott leépített tisztviselő 
fiatal raktárnoki, felügvelői, ház- 

mesteri állást keres szerény igé- 
nyekkel. Fazekas T, Turda Sin- 

cai 11. (9093) 

ALLAST KAPNAT 

KERESEK vidéki városba per- 
fekt diétás szakácsnőt kóser kony- 
hába. Érdeklődök írjanak Kolker 
ékszerész Diciosanmartin. (9048) 

EGYSZERÜ férfi félnapi inkasz- 

szó munkára legalább ötezer lej 
ővadékkal fix fizetéssel állandó 
munkára azonnal felvétetik. Cím a 

kiadóban. (f 2310) 

ÖKLEVELES GYÓGYSZERÉSZT 

keresek mielőbb kisegítésre hely- 
ben Szász Kálmán Liceul Refor- 

mat. (9059) 

BIZONYIÍTVÁNNYAL ióravaló 

takarítónőt keresek azonnalra. Str. 
Besarabia 6. I 6. 

FIATAL segédleány női kabát 
kontekcióhoz telvétetik. Gen. Poe- 

tas 25. (9068) 
KERESEK ügyes. megbizható 

mindenesleányt, jó bizonyitvánnyal 
15-ére. Regele Ferdinand 72. sz. 

(9070) 

FIATAL ügyes kereskedő-segé- 
det felveszek. Cim a kiadóban. 

(9082) 

KIADÓ november 1-ére ügyvéd- 
nek orvosnak, vagy irodáknak al- 
kalmas belyiségek. Értekezni: In- 
dustria Sarmei, Str. I. Maniu 25. 

(f 2351) 
KÉT szoba konyha. speiz kiadó- 

Avram Iancu 52 (9011) 

ROMÁN-NÉMET kisasszonyt két 
iskolás gyermek mellé a délutáni 
órálkra keresek. Finkler. Str. M. L 
Rudeanu 5. (f 2365) 
FIATAL képkeretező segéd fel- 

vétetik Unicum" Calea Maresal 
Foch 5-a. (9096) 

(9067) 

KÜLÖNFÉLÉK 
EGY komplett jazzdob bérbe 

adó. Str, Váii 5. (8748) 
HA ÓRÁJÁT jól és olcsón akar. 

ja megjavíttatni, ugy forduljon 
bizalommal MEMORANDULUI 2. 
sz. alatt ujonnan megnyílt ELVE. 
CIA preciz órajavító mühelyhez 
ahol óráját 50 lejtől kezdve telje- 
sen megjavítom. Ugyanott kapha. 
tók minden fajta órák szenzációs 
olcsó áron. té 2311) 

BOROTVÁLÁS 6. hajvágás 10., 

géppel 8. Pata 2. Csáknál (9080) 
PAPLANVARRÁST 50 lejért val 

lalok. Motilor 65. Ürmössvné 

(9088) 
JÓI jövedelmező cikkek előálli. 

tásához financzirozó társat kere- 
sek 10-15.000 lejjell. Ha lehet, 
némi közremüködéssel. Cim a ki 
adóban. (f 2368) 
FELKÉRJÜK öszes vevőinkei - 

kik kézimunkapálvázatunkon részt 
venni jogosultak. - hogy a kivar- 
rott asztalgamniturákat elbigálás 
wégett folyó h ó 15-ig irodánkban 
átadni sziveskedjenek. Következő 
pályázat határideje december 15. 
lesz. ,Orient" Sectia Textilá S. A 
R. Calea Motilor 14. (9100) 
.......................... 

- SZALMIAKSZESZT IVOTT. 
Pista Rozália Stefan cel Mare-tér 
10. szám alatti lakós tegnap este 
öngyilkossági szándékból nagyobb 
menyiségü szalmiákszeszt ivott A 

kihivott mentők gvyomormósás 
utáln beszállitották a klinikára. Al- 
lapota sulyos. de nem életveszé- 

lyes. Tettének oka ismeretlen. A 
vizsgálat megindult. 

- ELFOGTÁK A SZÖNYEG- 

TOLVAJT. Megirtuk. hogvy Katz 

Regina Florilor-ucca 15. szám a- 
latti lakásáról 5000 lej értékü per- 

zsaszönyeget loptak el ismeretlen 
tettesek. A bevezetett nyomozás 
során a rndőrség emberei elfogták 
a tettest Wieder Márton albajuliai 
katonaszökevény személyében, a- 
kit letartóztattak és mint katona- 

szökevényt és tolvajit áltadtak a 

hadbiróságnak. 

- BIZOMÁNYI SIKKASZTÁ- 
SÉRT 1 HÓNAPI FOGHÁZ. Mar 
garetta Bontesca asszony három 
esztendővel ezelőtt megegyezett 
Crisan János kalotaszegi szönyeg 
és szőttesárussal. hogvy bizomány 
ba átvezi tőle az árut. Ez meg '5 
történt. Margaretta Bontescu érté- 
kesitette is a kapott portékát a- 

zonban nem számolt el. Crisan föl- 

jelentette sikkasztás cimén. Az el 
járás hosszu ideig huzódott, mig 

végre ma tárgyalásra került a sof. 
A törvényszék a vád és védőbeszé 

dek meghallgatása után bünösnek 
mondotta ki Margaretta Bontescut 
bizománysikasztás vétségében és 
ezen az alapon egy hónapi fogház- 
ra itélte. Az ügyész és az elitelt fe- 
lebbeztek. 



Fellős szerkesztő laptulajdonos 
MAYER ANTAL 

atott a MAYER-NYOMDA 

at a er Cluj. 

szerkesztőség és kiadóhivatal: Regele 
s Fer and 66. balra 

fTelefon: 61 

MAPTÁR: Október 17. Szombat 
Róm., kath. Miksa Prot. Maximi- 
Han. Gör. kath. Andronic. Izr 
15. Tisohri. 

A LEGUJABB DIVAT 

Feleség: Kiváncsi vagyok. milyen 
kalap lesz legközelebb a divat? 

Férj: Kétféle, fiam, Az egyik faj- 

ta neked nem fog tetszeni, a má- 

sik fajtát pedig én nem fogom tud- 

ni megfizetni. 

SZABADULÁS 
Az aiudi fegyház igazgatója ven- 

ádégül látta egyik régi ismerősét 
akinek a szomoru intézet minden 

nevezetességét megmutatta. A fe- 

gyeneek éppen az udvaron sétál- 
fak és az igazgató és vendége le- 

mentek közéjük. A látogató jóaka- 
fattal kérdezte meg az egyik fe- 
gyencet 

Örülne, ha már ütne a a szaba 
dulás órája? 
Örülne az ördög.. 

Aztánm miért? 
Mert én életfesyizlani e 

bá ; k elitélve 

1 Nagy és K a 
ulyákról beszélgetnek. 
Ké épzeld = mondia Nagy - - 
nekem egy szubrettákutvám van. 
Ugyan - rázza hitetlenül a 

előadását. 
jegragyekóbb nic kat ellér 
gos és mindig aktuális 
A botcsinálta doktor, a cimszerep- 

fejét Kiss - milyen lehet egy 
szubrett-kutya? 
-Hát egyszerüen, sem akar 
megöregedni.. 
ISKOLÁBAN 
Tanttó Mutasd meg Feri hol 
van Amerikae? 
Tanuló: Itt! 
Tanító: Ki fedezte fel? 
rTanuló: Esküszöm senkisem. 
Tellesen egyedül találtam meg. 

eeiiteti 

IDŐJÁRÁS. A budabest me- 
teorologiai intézet jelentése szerint 
mérsékelt szél, helvenként felhő, 
sőt eső is várható A hőmérséklet 
ingadozó 
- INSPEKCIÓS cvoGYSZER- 

TÁRAK. Folyó hó 5-étől 11-éig a 
Eövetkező gyógyszertárak teljesíte- 

nek éjjeli szolgálatot: Unicorn (P. 

Uati Somlea (Regele Ferdinandt 
ut) dr. Cseresznyés (Gen: Foch-ut), 
ér Nagy Árpád (Motilor-ut). ORVOSI HIR. Dr. Parádi Kál 
mána Református Kórház osztály- 
vézető orvosa, rendel a lakásán is 
(Regele Ferdinand 37.) el 
ént 3 és 4 között. Ingyenrendelés * 
esütörtökön délután 2-3-ig. 
"a- DOCTOR X. címü filmasálma 
evül bemutatásna a Munkás-moz 
góban melynek témája egy oresz 
dományos kisérleten, alapszik Ki 

miorként É NVAGYOK SU- 
m Lilian Harvevnek legbájo 
sabb operettj ke ül. Hel árak: 
10 és 18 lej, Jet1e 

HIREK 

den fellé 

Éijjel-nappal folynak a próbák 
a szezon első. nagy operett-revüjé- 
ből. A szinpadon Gróf László fő- 
rendező és Schreiber Alajos kar- 
nagy vezetésével kora reggeltől ké- 
ső estig dolgozik az együttes. Soly- 
mosán. Szegedi, Sándor Stefi, Ste- 
fanidesz Hl Borovszk Oszkár, 
Csóka József. Réthelv Ödönnel az 
élén. A festőteremben Rainai Sán- 
dor szcenikai felügyelő és Kude- 
lász Károly szobrászmüvész veze- 
tésével a munkások egész raja lele 

JÓESTÉT! 
dolgozik az uj diszleteken. a sza- 
bómühelyekben Károlvyi Leona 

bónők egész rajának, alkik mint- 
egy száz ui kosztümöt készitenek 
az Aki mer. az nyer premiérjére. 
Jakabíffy Sándor pirotechnikus 
késziti elő a nagy tüzijátékot, Ge- 
rendi Sándor fővilágosító pedig z 
uj világitó-testek, reflektorok 
tubusok, szökőkutak és más meg 

elektrotechnikai munkások élén. 

Macstc: Szi cs lás Hő 
bucsutellépése 

A mosoly országa parádés tenor- 
szerepében ma, pénteken este bu- 
csuzik el a Magyar Szinház közön- 
ségétől Szües László, akinek min- 

se egészen kivételes 
müvészi élményt hozott. Utoljára 
még legkedvesebb szerepét, a ki- 
nai herceget alakitja. a többi sze- 
repeket Solymosán Magda. Stefani- 
desz Illy, Thász Aladár. Tompa 
rdor Réthely Ödön stb. alakit- 

Kovács Györé 
bucsuja 

Kovács György megkapta behi- 
vóját a budapesti Vigszinházhoz 
Legközelebbi szabadsálgáig most 
már csak szombat délután látjuk 
Hunyadi Sándor remek darabjá- 
ban A három sárkányban és va- 
sárnap háromkor a Ma éljel sza- 
bad vagyok c, operettben. 

A Magyar Szinház kamara 
előad. ása a Capito -mozgó 

szinpadán 
A közönség régi vágya eljesül 
kedden este A Magyar Szinház 
drámai együttese - mialatt az 
öperett-együttes a Szinkörben az 
Aki mer az nyer c. operett-sláger 
ötödik előadását abszolválja - a 
Capitolmozzó szinpadán fél 9 órai 

az „Acélhang" Dalkör 10 éves év- 
fordulóját ünnepli meg. 

üt 

vigjátéka, 

ben Tompa Sándomral. A többi fő- 
szerepeket Fényes Alice. Harmath 
Jolán, Kőszeghy Margit, Tóth Elek. 
Balázs Samu, Rajnai Sándor, Nagy 
István. Lantos Béla alakitiák. Az 
alőadást premiér-bérletben tartják 
meg minden bérlő azt a helyet 
kapja a Capitol nézőtenén is. amit 
a Szinkörben szokott elfoglalni. A 
bem hérel: helyek jegvelt kedd 

likus Kör f. hó 12-én- 

délután 7 óráig a Szinkör pénztá- 
ra. azontul a Capitol-mozgó pénz- 

tára árusitja, A botcsinálta doktort 
Kádár Imre rendezi 

Szücs László 
a világhérütenorista 
fellép a Katholikus 
Körben 

(GLUJ.) Általános érdeklődés 
nyilvánul meg a wáros zenekedvei 
lő közönségének körében a Katho- 

szombaton 
este pontosan 9 órakor tartandó 
nagyszabásu hangverseny-estélye 
iránt, melyet a világhirü tenorista 
Szücs László 
rendez meg a Kör Cogálniceanu- 
ucca 7. szám alatti diszterméber 
Szücs László a legnagvobb sikere 
ket aratott számaival kedveskedik 
a Kör tagjainak és a közönség- 
nek. Az estélyen az Iparos Egylet 
dalkara, Paul Gyulai zongoramü- 
vész és zenei életünk kiválóságai 
müködnek közre, Részvételi dijak: 
40. 30 és 20 lei. 

Társadalmi e 

( MÉG ILYEN CSODA NEM 
TÖRTÉNT SEHOL, F. hó 13-án 

vasárnap délután 4 órai kezdettel 

Az ünne- 
pélyen 6 dalkör és 20 tagból álló 
cigányzenekar müködik közre. Es- 
te 8 órakor társasvacsora, 9 órától 

tánc hétfőn reggel 6 óráig. Az 
„Acélhang" Dalkör vezetősége ezen 
nel mindenkit meghiv ezen jubilá- 
ris ünnepélyre, mely az ui Iparka- 
mara sagytenmében lesz megtartva. 

() ISTENTISZTELET AZ IZR. 

TEMPLOMBAN. Szukkoth ünnep 
első napjain a Regele Ferdinand- 
uti nagytemplomban az istentiszte- 

fetak rendje a következő: Pénte- 

szombaton este 

orakor 

I 

iparmüvész ad utasitásokat a sza- 

lepetések tömegét késziti elő az 

közremüködésével 

ken, október 11-én este háromne- 
gyed 6 órakor. Szombaton. október 
12-én Sachrisz reggel 8 órakor. Mi- 
szaf délelőtt 10 órakor, Mincha 
délután 4 órakor, Maariv este egy 
negyed 7 órakor, vasárnap október 
13-án Sachrisz reggel 8 órakor 
Muszaf délelőtt 10 órakor kezdő- 
dik. Az ünnep utolsó napjainak 
narenaje később fogiuk közölni. 

Camera de Munci Cluj 
2350-1935. 

HIRDETMÉNY 
A eluji Munkakamara tekintet- 

tel arra,. hogy egy mechanikai 
üzem és egy cipőkészítő mühely 
berendezésát tervezi. megfelelő gé- 
pekkel felszerelve, felhivja azokat a 
személyeket, akik az alább felso- 
rolt cikkek eladásával foglalkoznak 
alkár uj, akár pedig használt álla- 
potban: hogy f. hó 16-ig bezárólag 
adják be ajánlataikat a Munkaka- 
mara Saguna-ucca 14 szám alat! 
a második emeleten levő központi 
iradában, a következő gépek szál- 
lítására: 
Egy specális esztergályozó gép 

150-180-as aegy Iyukasztógép 
mechanikai mühelyek számára, 
egy asztalterítőt szövő gép. egy ne- 
hézmunka varrógép, egy varrógép 
és két cipészmühelvyek számára 
való ragasztógép. 

PETRE BUCOVEANU s.k. 
az időközi bizottság elnöke. 

VASILE HOSSU s s.k titkár titkár 
amakoaa 

tádió 
SZOMBAT. október 12 

BUCUREST. 13: Rádiózenekar. 
1353: Rádiózenekar. 14,30: Zene- 
kar. 18: Katonazene 19.20: Kato- 
nazene. 20.15: Lemezek, 21: Jazz, 
22.45: Viorica Anghel énekel 283: 
Vendéglői zene 
BUDAPEST I, 745: Torna, utá- 

na hanglemezek. 11: Hiírek. 11.20. 
Felolvasás 11.45: A Halászbástya 
és környéke, felolvasás. 13.05: Ci- 
gányzene. 13,30: Hirek 14.30: Le- 
mezek, 15.40; Hirek. 17.10; Papa- 
gájok lázadása mese. 17.45: Hirek. 
18: Helyszíni közvetítés a budafo 
ki borpince telepről, 18.40: Dalegy- 
letek müűsora 19.45: Előadás a rá- 
dióról, 20,15: Szalonzene. 20,50: Ka 
baré a Studióból 22.50; Innen-on: 
nan, hangrevük. 23.30: Hirek. 
23.50: Cigányzene 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 1950; Szalonze- 

ne 20.20: Mezőgazdasági előadás. 
21.85: Hirek. 22: Hanglemezek 
BÉCS. 8.25: Lemezek 183: Ope- 

ralemezek 15: Lemezek 16.15: 
Mandolin zene. 17.50: Táncleme- 
zek, 20: Liszt müvek zongorán - 

20,30: Humor dalban 21: Rádió- 
egyveleg 23.10: Szoprán dal és ária 
esi 2405: Könnyü lemezek. utána 
cigányzene 
BERLIN 19.15: Játék zenével. 

20: Zongora etüdök. 28.30: Vidám 
est. 
VARSÓ. 7,80: Lemezekk 1311: 

Szalonzene 14: Könnyü lemezek. 
1945: Szólisták lemezei. 23: Rádió 
zenekat 24.05: Tánezene 
...........naneta ua altetos atak - .namas 

A MAGYAR NEMZETI LIGÁ- 

BAN vasárnap a következő mér- 
kőzések lesznek: Salgótarján- 
Phöbus, Bocskai-Soroksár, Bu- 
dafok -Szeged, Ujpest-Tőrekvés 
III kerület -Hungária. Budai 11- 
Attila. Ferencváros -Kiapeest. 



JÓESTÉT! 

Eltörölték Görögországban a közlársaságot 
A monarkistál puccsal rasadilák madukkoz a hatalmat 
ATHEN) A szárazföldi légi és 

tengeri fegyveres haderők kép- 
viselői az anarchia veszélvére hi- 
vatkozva. kiáltványt bocsájtottak 
ki, majd bizottságot neveztek ki. 
amelynek tagjai Papagos és Rap- 
pas tábornokok, valamint Escono- 
mu tengernagy. A bizottság megje- 
lent Csaldaris miniszterelnöknél és 
felszólitotta,. hogy mondjon le. 
Csaldarisz összehívta a miniszter- 
tanácsot amely elhatározta. hogy 
engedelmeskedik a kérésnek. 

VÉGE A KÖZTÁRSASÁGNAK 

Ujabb jelentések szerint a nem- 
retgyülés tegnap délután 6 órától 
8-ig tanácskozott, Csaldarisz be- 
szédében tiltakozott az államesi- 
nyek rendszere ellen Hive a mo- 
narchiának, de azt népszavazás 

utján kivánja megvalósitani nem 
katonai intézkedésekkel. Tiltako- 
zása jeleül ezután hivelvel együtt 
elhagyta az üléstenmet. Csaldarisz 
után Condolisz szólalt fel. A nem: 
zetgyülés ezután egyhangu felkiál- 
tással megszavazta a köztársaság 
eltörlését és az 1911. évi alkot- 
mány szerinti monarchia visszaál- 
litását. A népszavazás időpontját 
november 3-ában állapitják meg. 
A népszavazásig az ügyeket Con- 
dilis vezeti. mint régens, Az uj kor: 
mány ezután letette az esküt a 
nemzetgyülés előtt, mire a törté- 
nelmi jelentőségü ülés véget ért. 

TÜNTETÉSEK A KIRÁLY 

MELLETT 

Athénben és más városokban 
tegnap este nagy tüntetések voltatk 

a oa 

György királv mellett. A kormány 
felhivást intézett a néphez. őrizze 
meg nyugalmát és a rendet. A sza- 
bad ég alatti gyülések tiltva van- 
nak. Bevezettek az előzetes cenzu- 
rát. Incidensek nem voltak. A köz- 
társasági lapok rendesen megje 
lentek, 

Az uj kormány életbeléptette az 
ostromállapotot. Ezt az intézke- 
dés* azzal indokolják, hogy a bal- 
oldali és a Venizelos párti sajtó 
kilengéseit awarják ezzel megaka- 
dályozni. 

CAFOLNAK 
Londoni jelentés szernt György 

görög király itt tartózkodik, Titká- 
ra megcáfolta azt a hirt. hogy a 
görög exkirályt arra kérték volna, 
miszerint repülőgépén induljon 
vissza hazájába. 

Minden felesleges kockázatot 
kerülni akar az olasz vezérkar 

(LONDON.) A Reuter-ügynök- 
ség levelezője szerint az olasz- 
abesszin fronton a legfőbb olasz 
parancsnokság felügyelete alatt 
felavattak egy uj repülőteret, a- 
mely 2550 méteres magasságban 
van az Eritreai negyedben Erről a 
repülőtérről indultak el külömben 
azok a repülőgépek. amelvek részt 
vettek Adua elfoglalásában. A fel- 
deritő repülőgépek innen naponta 
indulnak külömböző frontokra. 
Utjukból hazatérve pedig a ma- 
gasból ledobják jelentésüket a fő- 
hadiszállás számára. A jelentések 
ledobását egész uj tipusu zsákkal 
felszereit ejlőernyőkkel végzik. 

ÓVATOS AZ OLASZ VEZÉR- 

KAR 

(LONDON) A lapok kiküldött 
tudósitói jelentik, hogy az olasz 
hadsereg most már nem sietteti az 

előnyomulást. Az olasz parancs- 
nokság a lehetőségig kerülni akar 
minden felesleges kockázatot A 

jövő offenzivált a legapróbb részle- 

lekigmenően elkészitik és a leg- 
tökéletesebb tervszerüséggel eta- 
ponként akarják végrehajtani. 

ÜNNEPSÉG A MEGHÓDI 

TOTT ADUÁBAN 

ILONDON Vilasante tábornok 
vezetésével tegnap megünnepelték 
Adua elfoglalását. A főuccákon a 
tömeg felvonult a székeségvházba. 
ahol a főpap emlékáldozatot mu- 
tatott be az Aduánál elesett 4000 
ember emlékéree Maid Vilasanta 

tábornok tartott beszédet az olasz 

hadsereghez és Adua lakosságához 
és kijelentette. hogy Olaszország 

a meghéditott területek lakosságá 
nak, az utak rendbehozatalát, az 
élelmiszer ellátását és a nyugalom 
biztositását garantálja. A Reuter- 
ügynökség tudósitója volt az első 
angol. aki Vilasanta tábornok ki- 
séretének társaságában belépett 
Adua wváros területére. 
OLASZELLENES SZANKCIÓK 

(LONDON) Anglia tegnap este 
elsőizben alkalmazta az olaszelle- 
nes szankciókat." Az angol posta- 
igazgatóság ugyanis megtagadta 
Aloisi beszédének közvetitését az 

olasz-abesszin konfliktus kérdésé- 
ről Amerika felé. Ennek az elő- 
adásnak interju jellege volt. ame- 
lvyet Aloisi egy amerikai ujságiró 
számára adott. Az angol rádióállo- 
más közvetitő állomásként szere- 
pelt volna ebben az esetben. Egyéb- 
ként az angol rádióállomások uta- 
sitást kaptak hogy a jövőben 
olasz politikusok semmiféle nyilat- 
kozatát ne toválbbitsák. 

AZ ELSŐ INTÉZKEDÉS 

(GENF.) Genfi angol körök vé- 
eménye szerint a mai népszövet- 
ségi közgyülésen megalakitott k dr 
dinációs bizottság előrelkithatólag 
egy hétia fog dolgozni. A mai ülés 
első határozata valószinüleg az 
Abessziniában szóló fegyverkiviteli 
tilalom megszüntetése lesz. Genf- 
ben a népszövetségi közgyülés ha- 
tározatai után az a benvomás ala- 
kult ki, hogy az 56 tagállam közül 
csak két állam: Ausztria és Mar 
gyarország volt őszinte, amikor be 
jelentett, hogy a szankciókat nem 
tudja foganatositani. 

AZ ABESSZINEK HÖSIESEN 

VÉDEKEZNEK 
(PÁRIS.) Addis Abebából érke- 

ző táviratok szerint az olaszok 
nagyarányu támadásra készülnek 
Ogadenben. A gyalogság támadá- 
sát itt 16 olasz bombavető gép tá- 
mogatja. A Petit Journal szerint 
Ogadenben az abesszin haderő pa- 
rancsnokai is elismerik, hogy Gra- 
ziani tábornok csapatai jelentős 
sikereket érnek el. Az abesszinek 
hősies ellenállás után kénvtelenek 
voltak a hegyekbe visszavonulni Az 
északi szakaszon De Bono tábor- 

l jelentése szerint Harrarba 

nok csapatai nyomulnak elő Oga- 
den tartományban Goravai felé, Az 
abesszinek jelentősen ellenálla- 
nak. aminek magvarázata az. hogy 
sok gépfegyverrel rendelkeznek- 
Az olasz előnvomulásnak azonban 
sikerült elfoglalnia egy kiépített 
lövészárok vonalat miután a tüzér- 
ség bombázta ezt, maid az olaszok 
szuronyrohamot rendeztek. Az 
egyik francia hirszolgálatt iroda 

több- 
száz kocsi japán gyártmányu lő- 
szer érkezett és terábbi japán ere- 
detü gépfegyver és lőszerszállit- 
mányt várnak oda. 

MIT MOND BERNARD SHAW 

(LONDON) Bernard Shaw a vi- 

lághirü angol iró óriási feltünést 
keltő nyilatkozatot adott a sajtó- 
nak. Ebben a leghatározottabban 
elitéli a szélsőséges pacifizmust, 
amely nagyobb bajt jelent a világ- 
nak, mint bármely más irányzat. 
Ezek a jószándéku őrültek - 
mondja Bernad Shaw - a megtor- 
lások megszigoritását sürgetk 
amely nyilvánvaló háborut jelen- 
tene. Anglia viszont nem akar 
háborut. A Népszövetség is helyte- 
lenül járt el. amikor együttes el- 
járásra kötelezte a tagállamokat 
amit képtelenség megvalósitani A 
leghelyesebb lett volna Mussolini- 
nek szabad kezet adni, tegye azt, 
amit akar. Ebben az esetben őt ter- 
helte volna minden felelősség 
- A magam részéről sajnálom 

A mondotta - Abessziniát, de ha 
választani kell a vadak és egy en- 
rópai nép civilizációja között. fel- 
tétlenül az utóbbit választom- 

Iskolás gyermekek közé 
rohant a mecvedult ló: 

Két gyermek meghalt, többen sulyosan megsebesültek 

(BUCURESTI.) Az Ismail me- 
gyei Regele Carol II. községben 
megdöbbentő szerenecsétlenség tör- 
tént. Egy fialusi szekérbe fogott ló 
váratlanul megvadult. A megva- 
dult ló a szekérrel együtt b belero- 
hant egy iskolából épben hazatérő 

gyermekek csoportjába. Ezek kö- 
zül kettő meghalt. három syoran 
több könnyebben megsebesült. 
hatóságok meginditották a ivegét 
latol a megdöbbentő gyermeksze- 
encsellenség ügyében. 

Sulyos visszaélése 
ket leplezíek le 

a Temdeogondnek 
ságánál 

(cLUL ) A városi tanács a teme. 
tő ügyeinek intézésénél sulvos visz- 
szaéléseket fedezett fel. s ezért 
temetőgondnokság irodájának sze 
mélyzetét leváltotta aen 
temetőfelügvelő ellen állásától 
ló felfüggesztés mellett 

selőnőt állásából 
Farcas városi főszámvevő és Pop 
Petre alpolgármester megállapi ito 
ták, hogy a temetőgondnokságnál 
történt visszaélések révén a várost 
sulyosan megkárositották, Ugyan- 
akkor életbeléptették azt a rend- 
szert, hogy befizetéseket csakis a 
városi házipénztárnál lehet eszkö- 
zölni temetési illetékek cimén Ez 
az eljárás azonban rendkivül bo- 
nyolult és nehézkes 

Ccsökkcndk 
a szakminiszieri fu. 
mek költség 

vetésél 
(BUCURESTI.) Jamandr let 

niszter Jasiba utazott, ahol előké- 
sziti a hónap végső napjaira terve- 
zett miniszteri kenferenciát A mi- 
nisztertamács külömben tegnan a 
parlamenti ülésszak elé terjeszten 
dő törvényjav aslatok kérdését és 
az uj költségvetés tervezetét tanul- 
mányozta Szóba került a nadfel- 
szerelési rendelések fizeteséhez 
szükséges összegek rendszeres fo- 
lyós tása. A kérdést Antenesen 
pénzügymihiszter tanuhnányoza 
A miniszterelnök a szakminiszte 
rektől a tőlük kért költségvetés le 
szállításához való hozzájárulást 
kiván. Elsősorban is Angheleset 
közoktatásügyi minősztert kérte 
erre, aki ujabb rendkivüli hi 

szeretett volna igenybe venni 
iskolák számára. A minészter a 
rést teljesítette is. Foglalkoztak 
ezután a miniszteriumok átrende- 
zésének a tisztviselők átminősíté 
sének és a fizetések egységesitésé 
nek kérdésével 

- ANYJA HELYETT A KAR 
JÁN LEVŐ KISGYEREKET LŐ T 
TE LE A HARAGOS. Bucurestiből 
jelentik: A doljmegyei Risipiti köz 
ségben szokatlan dráma ijátszódott 
le. Dumitru G. Popa gazdálkodó 
régi ellenségeskedésben állott Anna 
Aurel Isopescu asszonnyal. Teg 
nap reggel a földmüves a házá 
előtt találkozott az asszonnyal aki 
kisgyermekét vitte a karján. Popa 
rögtön veszekedni ikezdett az asz 

szonnyal. majd a veszekedés elfa 
jult mire a gazdálkodó revolvert 
rántott és kétszer egymásután reá- 

sütötte azt Isopescu asszonmvra Az 
egyik golyó az anya kariján levő2 
gves leánykát. Florea Isopescut 
nyomban megölte, mig a másik g0 
lyó az anyát sebesítette meg élet: 
veszélyesen. Popa ezután. tetténe 
tudatára ébredve, nyomtalanul el- 
tünt. A csendőrök most körözik 

fegvel 

indult, a mellette dolgozó iszty 
elbocsájtottak, ; 

-
-


